

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 72 (2492)

ЧЕТВЕРГ, 16 июня 1960 года

Цена 15 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

О готовности техники и об уходе за посевами пропашных культур в колхозе „Победа“ и Барочатском совхозе

Заслушав отчеты директора Барочатского совхоза тов. Мамаева и секретаря партийной организации колхоза «Победа» тов. Сарапулова, бюро райкома КПСС отмечает, что на 13 июня колхоз «Победа», вторая, третья и пятая фермы Барочатского совхоза к обработке пропашных культур еще не приступили. В совхозе проведено боронование посевов кукурузы до всходов всего лишь на площади 240 гектаров, что составляет 21 процент ко всем посевам этой культуры.

В этих хозяйствах до сих пор не имеется производственные планы по обработке пропашных культур и достичь до каждого звена по выращиванию их 5-дневные смесные задания, организовать использование техники полный световой день.

Установить строгий контроль за качеством проведения работ, особенно для того, чтобы недопускать срезания растений.

Обеспечить каждый культиватор вторым комплектом лап.

В целях борьбы со свекловичной блошкой и другими вредителями свеклы провести опыливание посевов сахарной свеклы дустом, гексахлораном или ДДТ по 15—20 килограммов на 1 гектар. Если не появятся всходы, опыливание провести за 1—2 дня до их появления, затем через 9—10 дней провести второе. Последующие опыливания проводить по мере потребности.

При появлении всходов и обозначении рядков провести шаровку. В целях снижения затрат труда по уходу за свеклой в фазу первой пары листьев провести механическое прореживание посевов с тем, чтобы обеспечить квадратно-гнездовое их размещение.

Настоящее постановление обсудить на собраниях партийных организаций колхозов, совхозов.

Гости из Кубы в Москве

Десять дней в Москве гостит экономическая миссия Кубы, прибывшая для ведения переговоров по вопросам советско-кубинских экономических отношений. 10 июня

миссия имела ряд деловых встреч с руководящими работниками Министерства внешней торговли и всесоюзных внешнеторговых объединений.

Кемеровская областная библиотека
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Наступило время обработки пропашных. Товарищи механизаторы, проведем обработку полей на высоком агротехническом уровне!

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования за досрочное выполнение обязательств второго года семилетки

По представлению партийных и профсоюзных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов, предприятий и учреждений, сельских и поселковых Советов на районную Доску почета заносятся:

ТИТАЕВА Анна Васильевна — доярка Мельковского совхоза, перевыполнившая свои социалистические обязательства за 5 месяцев 1960 года и надоившая за это время от каждой коровы закрепленной группы по 1309 килограммов молока.

МЕЛЯКИНА Анна Кузьминична — доярка колхоза имени Кирова, перевыполнившая социалистические обязательства и надоившая за январь—май по 1150 килограммов молока от коровы.

ПАНФИЛОВА Мария Григорьевна — доярка колхоза имени Ленина, надоившая за 5 месяцев по 1003 килограмма молока от коровы. ГРЕБНЕВ Константин Яковлевич — пастух колхоза «Коминтерн», обеспечивший за 5 месяцев надой молока от каждой коровы закрепленного гурта по 818 килограммов.

ЦАНГ Мария Ивановна — доярка Уньгинского совхоза, надоившая за 5 месяцев от каждой коровы по 1048 килограммов молока.

ШЕВЕЛЬ Фаина Константиновна — доярка Тардановского совхоза, надоившая за январь—май по 1078 килограммов молока от каждой коровы.

ДОМАШНЕВА Мария Егоровна — доярка Мунгатского совхоза, надоившая за 5 месяцев от каждой коровы по 942 килограмма молока.

ПЕЧЕРИНА Анна Тимофеевна — доярка колхоза «Гигант», получившая за январь—май надой молока от каждой коровы по 909 килограммов.

НИКИТИНА Мария Ильинична — доярка колхоза «Заветы Ильича», получившая за 5 месяцев надой молока от каждой коровы по 878 килограммов.

КОХАНОВА Анастасия Степановна — доярка колхоза имени Ленина, надоившая за 5 месяцев этого года от каждой коровы по 896 килограммов молока, что на 130 килограммов больше надоя соответствующего периода прошлого года.

растут и растут... В районном соревновании колхозов животноводы сельхозартели оставили позади себя уже одиннадцать хозяйств.

Буквально на днях они опередили колхозы имени Кирова, «Победа» и Тардановский совхоз и вплотную приблизились к колхозу имени Ленина.

Немалая заслуга в этом колхозных пастухов. Круглые сутки бодрствуют эти замечательные труженики. В большинстве они опытные пастухи, прошедшие большую школу жизни. Такие, как Воробьев, Арзамасов, Воронин и Усольцев, стали настоящими мастерами

ми борьбы за молоко и мясо. Но есть среди них еще совсем юноши.

Первый год нынче пасет коров Колю Меметов. Ему еще многое надо узнать, освоить. Он подчас где-то ошибается. Но не беда. Рядом с ним стоит опытный товарищ, коммунист Федор Арзамасов. Уже он то знает, куда повести стадо. Недаром его выбрали старшим комсомольско-молодежной бригады пастухов. Уважают товарищи Колю, учат его и проявляют заботу о нем.

На снимке: Николай Меметов.

Фото А. Сердитова.

Наш календарь

(К годовщине открытия ВДНХ)

16 июня 1959 года была открыта постоянно действующая Выставка достижений народного хозяйства СССР, созданная на базе существовавших ранее промышленной, сельскохозяйственной и строительной выставок. Главной задачей выставки является активная пропаганда и внедрение в промышленность, транспорт, сельское хозяйство и строительство достижений науки и техники, прогрессивной технологии и изобретений, способствующих техническому прогрессу, повышению производительности труда во всех отраслях народного хозяйства СССР, успешному выполнению народнохозяйственных планов. Модели советских искусственных спутников Земли, стаканы с программным управлением, мирный атом, современные сельскохозяйственные и строительные машины, горное оборудование, автоматические линии, новая электронная техника, всевозможные изделия, изготовленные химической промышленностью, продукты сельского хозяйства, предметы народного потребления — вот далеко не полный перечень того, с чем можно ознакомиться на выставке. Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение работе Выставки

Улучшить закуп сельхозпродуктов

В первой декаде июня хорощо организовали закуп яиц Панфиловский сельский Совет, где закуплено 5250 штук, Аило-Атынковский — 4050, Барачатский и Бердянский — по 2000 штук. В этих сельсоветах показывают, что это вполне возможно, только следует приложить максимум усилий.

Однако большинство сельских Советов ухудшило свою работу по закупу яиц, в результате чего по району в первой декаде июня закуплено 25400 штук против 58800, закупленных в третьей декаде мая.

Чтобы выполнить годовые обязательства, в Борисовском сельском Совете в июне надо закупить 21000 штук яиц или по 7000 в каждую декаду. Но в первой декаде июня там закуплено лишь 950 штук, в Салтымаковском — из 3000 в этих и некоторых других сельсоветов до сих пор не организовано приемка молока.

Долг руководителей сельских Советов — в один-два

го всех населенных пунктах. Только при повсеместной организации приемки молока от населения полугодовые обязательства будут выполнены. В оставшиеся дни июня необходимо закупить ежедневно не менее 95 центнеров молока.

Пример передовых сельских Советов говорит о реальности выполнения взятых обязательств.

П. Даниченко,
старший экономист инспекции
по сельскому хозяйству.

**Ответ товарища
Н. С. Хрущева
О. Пауэрса**

Недавно О. Пауэрс, отец летчика американского самолета «Локхид У-2», вторгшегося в пределы Советского Союза и сбитого, как известно, 1 мая советскими ракетными частями в районе г. Свердловска, обратился с письмом к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Ниже публикуется ответ Н. С. Хрущева на указанное письмо.

СВОДКА

о выполнении сельскими Советами обязательств первого полугодия по продаже продуктов животноводства государству на 10 июня 1960 г.

	Мясо		Молоко		Яйца		Шерсть	
	% выполнения	занимаемое место						
Мунгатский	8,2	10	13,8	7	85,9	10	89,3	2
Крапивинский	13,0	6	53,1	1	93,9	7	109,4	1
Попереченский	45,4	2	20,9	5	90,2	9	70,3	5
Банников	10,7	7	—	—	94,3	6	7,6	12
Сарапинский	24,4	4	—	—	106,2	4	13,8	11
Салтымаковский	—	—	23,8	4	78,8	11	30,4	10
А-Атынковский	62,2	1	54,2	2	133,1	1	53,3	7
Тараевский	—	—	16,4	6	91,2	8	35,7	8
Борисовский	22,3	5	20,9	5	115,8	3	76,0	3
Бирюзовский	9,0	8	42,9	3	76,7	12	57,1	6
Барачатский	8,5	9	1,4	9	102,5	5	31,5	9
Панфиловский	26,8	3	6,9	8	130,0	2	71,2	4
Яченюхинский	—	—	—	—	—	—	—	—

31 мая 1960 г.

Неожиданная находка

КРАСНОЯРСК. Одна из геологических партий проводила съемочные работы в Восточном Саяне. Неожиданно у города Артемовска участники экспедиции натолкнулись на выходы фосфороносных пород. Первые лабораторные анализы показали очень высокое качество фосфоритов. Сейчас здесь широко развернулись работы.

•••••

Чтобы свекла росла отлично

В этом году совхозы и колхозы области впервые на больших площадях поселили сахарную свеклу на корм скоту. Одно это говорит о том, что новая культура уже приобрела своих сторонников в наших хозяйствах. Все решительные люди отказываются от турнепса — зачем «сесть воду»?

Сахарная свекла по содержанию переваримого белка и кормовых единиц стоит значительно выше других корне-плодов почты достигает по ценности картофеля. Для сравнения можно привести такие данные: в одном килограмме сахарной свеклы содержится 6 г переваримого белка и 0,26 кг кормовых единиц; в килограмме кормовой свеклы соответственно 3 г и 0,12 кг; в килограмме картофеля 9 г и 0,30 кг; и в килограмме турнепса — 4 г переваримого белка и 0,09 кг кормовых единиц.

В этом году мы получим первый широкий производственный опыт по выращиванию сахарной свеклы. Правда, в некоторых районах ее выращивали и раньше. Например, в колхозе «Искра» Кузнецкого района несколько лет назад получили неплохой урожай этой культуры — 230—240 кг в килограмме картофеля, 9 г и 0,30 кг; и в килограмме турнепса — 4 г переваримого белка и 0,09 кг кормовых единиц.

Конечно, все эти нарушения агротехники как-то по-

лили на урожайность культуры. Это надо сразу иметь в виду, чтобы потом не сваливать вину, как говорится, с большой головы на здоровью.

Будет урожай высокий или низкий — сейчас все зависит от того, насколько своеобразно хозяйств и специалисты отнеслись к этой культуре открыто и скептически, с недоверием. В Кузнецком, Прокопьевском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском районах к посеву сахарной свеклы приступили с опозданием.

В этом году сев сахарной свеклы не везде прошел гладко. Некоторые руководители хозяйств и специалисты отнеслись к этой культуре открыто и скептически, с недоверием. В Кузнецком, Прокопьевском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском районах к посеву сахарной свеклы приступили с опозданием.

Всегда с этим в сахарной свекле содержится значительное количество углеводов, минеральных веществ и витаминов. Таким образом, кормовые достоинства этой культуры бесспорны.

В этом году мы получим первый широкий производственный опыт по выращиванию сахарной свеклы. Правда, в некоторых районах ее выращивали и раньше. Например, в колхозе «Искра» Кузнецкого района несколько лет назад получили неплохой урожай этой культуры — 230—240 кг в килограмме картофеля, 9 г и 0,30 кг; и в килограмме турнепса — 4 г переваримого белка и 0,09 кг кормовых единиц.

Конечно, все эти нарушения агротехники как-то по-

влияют на урожайность культуры. Это надо сразу иметь в виду, чтобы потом не сваливать вину, как говорится, с большой головы на здоровью.

Как только после всходов начнется рыхки, надо приступать к шаровке. Четыре—пять дней — лучший срок для этой работы. Шаровка проводится пропашными культиваторами, оборудованными одно-сторонними лапами-бритвами, по две на каждое междурядье.

Что нужно делать сейчас?

Пожалуй, одним из самых важных приемов по уходу за сахарной свеклой является прореживание посевов. Его обязательно надо проводить своевременно, потому что ма-

лее

опоздание

ведет к

резкому

снижению

урожая —

свекла «стекает», слабо разви- вается корни. К прореживанию сахарной свеклы надо приступать, когда разовьется первая пара листьев. Работа эта очень трудоемкая. Для сокращения затрат труда и времени ее надо производить механизированным способом. Прореживание делается попере- рек рядков культиваторами с хорошо отточенными лапами-

бритвами. Ширина выреза —

26,5 см

(по колеям тракторов),

длина «букета» — 18 см.

При

этом

способе

расстояние между междурядьями

44,5

сантиметра,

что

обеспечивает

прогон

трактора

от

10

литров

воды

на

12

сантиметров.

Глубина рыхления

4—5 см.

После

рыхления

12—15 см

глубина

рыхлений

определяется

плотностью

и засоренностью почвы.

Надо помнить

одно:

поле

должно

быть

чистым

и

чи-

моз-

и

с

засоре-

ни

ем

и

в

засоре-

ни

</div

Великая сила примера

Разведчиками будущего называет наш народ людей, которые прокладывают новые пути к победе коммунистического труда. Это люди смелой, творческой мысли и высоких моральных устремлений. Их цель — учиться, работать и жить по-коммунистически. Соревнование за звание ударников, бригад и коллективов коммунистического труда, мощным половодьем разлившееся по городам и селам Советской страны, является источником быстрого развития нашей экономики. Это новая, высшая форма социалистического соревнования на данном этапе.

«Главной особенностью соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, — говорится в приветствии ЦК КПСС участникам Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда, — является то, что в нем органически сочетается борьба за достижение на основе новейшей науки и техники наивысшей производительности труда и воспитание нового человека — хозяина своей страны, который постоянно смотрит вперед, дерзает, думает, творит».

Еще коммунистические субботники, возникшие в 1919 году, явились, по определению Ленина, великим почином и знаменовали собой глубокий переворот в сознании трудящихся масс, начало борьбы за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Восьмая тракторно-полеводческая бригада в совхозе «Ленинский» Северо-Казахстанской области в прошлом году произвела 5.910 пудов зерна в среднем на каждого члена бригады, а в этом году обязалась дать по 7.200 пудов. На производство центнера хлеба затрачено 42 минуты, а теперь предполагается затратить не более 30 минут.

25 тысяч бригад, звеньев и ферм колхозов и совхозов борются сейчас за звание коллектива коммунистического труда. На очередь дня кое-где уже выдвигается новая боевая задача: переход от бригад и ферм к колхозам и совхозам коммунистического труда. Характерной чертой соревнования на современном этапе является стремление передовиков помочь отстающим и «середнякам» выйти в первые ряды. Лучшие, крепкие колхозы берут шефство над слабыми. Ширится движение гагановцев.

Ход социалистического соревнования убеждает в том, что задания семилетки по развитию сельского хозяйства будут выполнены досрочно. Достойный пример показывают рязанские колхозники. Только за один год они увеличили производство мяса в 3,8 раза. Свою семилетку по мясу, молоку и другим продуктам животноводства они решили выполнить в три года. Немалую роль там играет молодежь: на фермах работают свыше 50 тысяч юношей и девушек.

Трудовой подвиг рязанцев нашел горячую поддержку во всей стране. Труженики многих областей, краев и республик взяли на второй год семилетки высокие обязательства по производству и про-

изводству сельскохозяйственных продуктов. «Сила примера, — указывал В. И. Ленин, — которая не могла проявить себя в обществе капиталистическом, получит громадное значение в

обществе, отменившем частную собственность на земли и на фабрики, — не только потому, что здесь будут, может быть, следовать хорошему примеру, но и потому, что лучший пример организации производства будет сопровождаться неизбежным облегчением труда и увеличением суммы потребления для тех, кто эту лучшую организацию провел». (Соч., т. 27, стр. 179).

В ходе соревнования работают и множатся ряды передовиков. Имена Прасковьи Кировой и Евгении Долинюк, Ярослава Чижка и Антона Бартулиса, Николая Мануковского и Валентина Тюпко и многих других новаторов известны всей стране. Их опытом овладевают миллионы колхозников и рабочих совхозов. Преодолевая капризы этой весны, они на сотни тысяч гектаров расширили посевы пшеницы, хлопчатника и других культур. Десятки тысяч механизированных звеньев страны выступили в поход «За большую кукурузу».

И что бы люди ни делали, на первом плане у них — борьба за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Восьмая тракторно-полеводческая бригада в совхозе «Ленинский» Северо-Казахстанской области в прошлом году произвела 5.910 пудов зерна в среднем на каждого члена бригады, а в этом году обязалась дать по 7.200 пудов. На производство центнера хлеба затрачено 42 минуты, а теперь предполагается затратить не более 30 минут.

Началась подготовка к обмену денег

В Москве прошло Всесоюзное совещание управляющих республиканскими, краевыми, областными и окружными конторами Государственного банка СССР и начальников отделов денежного обращения этих контор.

Совещание рассмотрело практические мероприятия, связанные с выполнением постановления Совета Министров Союза ССР «Об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами». С докладом выступил председатель правления Госбанка СССР А. К. Коровушкин.

Изготовление новых денежных билетов и монет идет уже полным ходом. Составлены и утверждены расчеты, учтены потребности в новых деньгах каждой купюры и металлической монеты по областям и районам, а также сроки и средства доставки новых денег на места. К началу обмена все учреждения Госбанка будут полностью обеспечены необходимым количеством денег нового образца. На местах идет подготовка к организации 30 тысяч обменных пунктов.

Уборка хлебов в Азербайджане

На юге Азербайджана началась уборка зерновых. Механизаторы намечают завершить ее за 12 дней. Выращен хороший урожай.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Прыжок из стратосферы

ТРЕТЬЕГО июня в 0 ч. 50 мин. в одном из районов Поволжья поднялся скоростной реактивный самолет, пилотируемый заслуженным летчиком-испытателем, Героем Советского Союза полковником Л. М. Кувшиновым. На борту самолета находился парашютист. На высоте 12.974 метра была подана команда к прыжку. Через 24 минуты парашютист благополучно спустился на землю...

Рано утром 7 июня тот же самолет набрал еще большую высоту — 14.835 метров. С помощью наблюдательных устройств с земли видели, как почти рядом с самолетом открылся парашют. А через 30 с лишним минут друзья поздравляли смелого человека.

Несколько фактов из его биографии. Он родился в селе Богоявленское Пензенской области. Ему 40 лет. Первый прыжок совершил в 1938 году. С тех пор сделал еще 1190 прыжков. Испытывал парашюты и проявил при этом много мужества и умения.

В чем суть новых достижений парашютиста? До последнего времени мировые рекорды прыжков из стратосферы с моментальным раскрытием парашюта принадлежали болгарину С. Калапчиеву. Подполковник Долгов значительно перекрыл рекордные достижения. Результаты его прыжков зарегистрированы спортивными комиссарами

и направляются для регистрации в качестве мировых рекордов.

— Покидал самолет оба раза с помощью катапульты. Это было пятидесятное катапультирование, — рассказывает Петр Иванович. — Прыжкам предшествовала длительная и кропотливая подготовка... На мне был специальный высотный костюм, который помогает выдержать разницу давления в стратосфере и над землей. Костюм, конечно, утеплен. В ночь первого прыжка температура у Земли была по летнему высокой, а там, где раскрыл парашют — 56 градусов мороза. Все металлические части приборов покрылись инеем. В снаряжение входил кислородный прибор. Маску я сбросил где-то на высоте пяти тысяч метров. Ночью падал в чернильную темноту. На высоте же не было светлым: утром там наступает раньше. Снос ночью был незначительным, днем же — порядка сорока километров...

В заключение Петр Иванович рассказал забавный эпизод. После дневного приземления к нему на лошади подскакал пастух. «Стой!» — кричит. Через несколько минут, когда подъехала машина и парашютиста принялись обнимать, пастух извинился: «Поздравляю. А я уж подумал, не Пауэрс ли какой еще?..»

В. ПЕСКОВ.

17 — 18 июня смотрите киноповесть
«Косолапый друг»

Старый дрессировщик Леснов недолюбил молодежь. Особенно раздражал Леснова его ассистент Сергей Курихин, считавший себя вполне подготовленным для самостоятельного выступления на арене.



Молодого дрессировщика любили и желали ему удачи. Но Курихин провалился. Неожиданно старый медведь Леснов «Дефорж» отказался служиться Сергея. Присутствовавшая в цирке комиссия сожалением отметила, что Курихин к выступлениям еще не готов.

Всю ночь Сергей не спал, мучаясь в догадках о причине внезапного сопротивления медведя. А на утро ассистентка Тамара сообщила ему, что «Дефорж» болен.

Прошло время и Сергей Курихин выступил с интересным номером, в подготовке которого принял большое участие старый дрессировщик Леснов.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гр-ка Дедерер Магдалина Саломоновна, проживающая в пос. Плотниковском, Панфиловского сельсовета, расторгает брак с гр-ном Дедерером Яковом Михайловичем, проживающим в станице Кущевской, Краснодарского края.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кущевского района, Краснодарского края.

Тираж 3000. Заказ № 677.